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Introducerea 

Zonele cu stuf din ecosistemele umede reprezintă habitate preferate de 
populaţiile de passeriforme aparţinând genului Acrocephalus. Lăcarii (genul 
Acrocephalus) sunt reprezentaţi de un număr mare de indivizi în biotopurile 
acvatice din bazinul Prutului, Siretului şi din Delta Dunării. 

Toate speciile de lăcari (Acrocephalus) care cuibăresc în Europa se 
află într-un declin numeric evident datorită faptului că au fost afectate 
habitatele lor specifice de către intervenţia omului, prin: asanări, construcţia 
de drumuri, deversarea de poluanţi, păşunatul în zonele adiacente. 

În România există 8 specii clocitoare de lăcari: Acrocephalus arundi
naceus, Acrocephalus scirpaceus şi Acrocephalus schoenobaenus pot fi 
întâlnite în aproape toate zonele umede cu stufăriş din România; Acro
cephalus melanopogon, Acrocephalus agricola şi Acrocephalus dumetorum 
sunt semnalate ca fiind specii cuibăritoare pe teritoriul ţării noastre, doar în 
Delta Dunării; Acrocephalus palustris cuibăreşte în Delta Dunării, bazinul 
Prutului şi în stufăriile din apropierea acumulărilor de apă şi a râurilor din 
Podişul Transilvaniei, Câmpia Transilvaniei şi Banat. În estul ţării a fost 
semnalat şi un exemplar de Acrocephalus paludico/a, în zona umedă Larga 
Jijia-Vlădeni, în 1997 

Convenţia pentru conservarea vieţii sălbatice şi a resurselor naturale 
din Europa, Strasburg, 1995 şi Societatea BirdLife International au trecut, în 
1998 la acţiunea monitorizare a unor specii de păsări între care şi cea a 
lăcarilor (Acrocephalus sp. ). 

Ornitologi din întreaga Europă cooperează pentru a strânge cât mai 
multe date despre viaţa acestor păsări în teritoriile de reproducere. Toamna, 
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lăcarii migrează din Europa în Africa, la sud de Sahara, iar unele specii 
ajung în Africa de Sud dar nu se ştie nimic despre viaţa lor în teritoriile de 
iernare. (12) 

Schimbările dramatice a habitatelor din zonele umede din Sahel ar 
putea fi un factor important care limitează numărul acestor specii dar gradul 
în care este afectată dinamica populaţiilor rămâne necunoscută. 

Pe plan european se încearcă o uniformizare a metodelor de lucru şi a 
observaţiilor, pentru a avea o imagine de ansamblu cât mai aproape de 
realitate asupra vieţii acestor păsări. 

În acest sens se urmăresc următoarele probleme: reproducerea, hrăni
rea, cerinţele faţă de habitate (zonele mlăştinoase cu stufăriş), promovarea 
unei politici naţionale şi internaţionale şi a unei legislaţii care să favorizeze 
conservarea ecosistemelor specifice, conştientizarea publicului asupra faptu
lui că aceste specii de păsări reprezintă indicatori de bază ai biodiversităţii şi 
ai sănătăţii mediului. 

Observaţii asupra lăcarilor au fost menţionate de o serie de ornitologi 
români în lucrări ştiinţifice de specialitate făcându-se unele comentarii 
asupra dinamicii şi diversitatăţii genului Acrocephalus. 

Astfel părinţii ornitologiei româneşti Dombrovski şi Linţia au făcut 

numeroase referiri în anii 40', 50', în cărţile şi lucrările de specialitate pri
vind Delta Dunării. (2) 

La sfârşitul anilor 60', D. Stănescu şi C. Rang subliniază unele aspecte 
cu privire la prezenţa speciilor de lăcari în Delta Dunării, în stufăriile şi 

păpurişurile din împrejurimile lacului Furtuna (format pe braţul Sulina, lângă 
localitatea Maliuc ). (9) 

Maria Paspaleva semnealează în 1975 pentru prima dată la Sulina 
prezenţa speciei Acrocepah/us dumetorum ca specie clocitoare. (7) 

M. Matieş între anii 1966-1978 conturează o imagine asupra păsărilor 
din preajma acumulărilor acvatice din Muntenia. (12) 

I. Ion indică într-o lucrare ştiinţifică, în 1997 de ornitologie repartiţia 
passerifomelor din zona umedă Larga Jijia- Vlădeni în funcţie de biotopuri, 
indicând şi prezenţa a trei specii de lăcari în benzile compacte cu stufăriş 
din respectivul ecosistem. ( 5) 

În publicaţiile S.O.R. în 1997, D. Radu întocmeşte un raport asupra 
speciilor inelate, precum şi a celor regăsite din România în concordanţă cu 
datele oferite de Centrala Ornitologică Română, unde găsim mici referiri la 
aceste specii. (1) 

Un volum mai mare de informaţii cu privire la speciile genului Acro
cepha/us este adus odată cu elaborarea lucrării de doctorat ( 1998), autor 
Carmen Gache. Se evidenţiază dinamica şi repartiţia passeriformelor de stuf 
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din bazinul mijlociu şi superior al Prutului, urmărite prin metoda inelării, la 
care adaugă şi informaţii privind capturile şi recapturile acestora în plasele 
ornitologice. Este semnalată şi prezenţa speciei Acrocephalus paludico/a, în 
zona umedă Vlădeni, foarte rară pentru România. (3) 

P. Weber realizează un amplu studiu în lucrarea sa de doctorat asupra 
ornitofaunei din zona Histria unde sunt incluse date privind speciile de 
lăcari cuibăritoare în zonă. ( 11) 

C. Rang (1998) notează şi prezenţa speciei Acrocephalus palustris în 
zona lacurilor de acumulare din bazinul Siretului mijlociu, în teza sa de 
doctorat. (8) 

A. Kiss, în 1999, în teza sa de doctorat „Avifauna din zonele umede 
ale Banatului" sunt incluse toate speciile de passeriforme acvatice prezente 
în habitatele de mlaştină cu stufăriş şi smârcuri. ( 4) 

D. Munteanu, în 1974, realizează o amplă analiză zoogeografică a 
avifaunei din România, în care evidenţiază si prezenţa a şapte specii de 
lăcari în ecositemele cu stufăriş, iar în anul 2000, în lucrarea „Avifauna 
bazinului montan al Bistriţei Moldoveneşti", semnalează prezenţa câtorva 
perechi de Acrocephalus schoenobaenus în depresiunea Dornelor. (6) 

Materiale şi metode 

Observaţiile noastre s-au făcut în puncte fixe, pe ttlw:rar cu ajutorul 
binoclului 20x60. ltinerariile au fost stabilite pe distanţe ne I km, parcurse 
într-o oră. În cazul transectelor, observaţiile au început cu aproximativ o oră 
înainte de răsăritul soarelui şi au continuat cam două ore după apusul 
soarelui. În stufărişurile dese s-au stabilit suprafeţe de circa I ha, pentru a 
asculta cântecul masculilor şi a înregistra numărul perechilor atât în timpul 
zilei, cât şi noaptea. Au fost utilizate şi plase ornitologice ce au însumat 30m 
lungime. Exemplarele de păsări prinse au fost cântărite, măsurate, inelate şi 

în final eliberate. Analiza morfometrică a lăcarilor prinşi cu plasele ornitolo
gice au fost necesare în vederea realizării formulei alare care în cazul spe
ciilor de Sylviidae permite o identificare corectă şi riguroasă a speciei. (1) 

Staţiile de observaţie au fost stabilite astfel: în bazinul Prutului mijlo
ciu, la Balta Lată Uud. Botoşani, la 29 km, nord de oraşul Săveni) între 
11.08.2001-13.08.2001 şi în primăvara anului 2000 în perioada 9.05-12.05; 
în zona umedă Larga Jijia-Vlădeni (la 24 km, nord de municipiul Iaşi) în 
perioadele 18.06.2001-23.06.2001, 16.07.2001-22.07.2001 la care se 
adaugă şi numeroase observaţii de durată scurtă, maxim o zi, în lunile sep
tembrie şi octombrie, 2001 şi în lunile martie, aprilie, mai, 2002; în bazinul 
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Prutului inferior la Vlădeşti-Oancea Uud. Galaţi, la 42 km în amonte de 
municipiul Galaţi) în intervalul 24.05.2002-25.05.2002; în bazinul Siretului 
mijlociu la lacul de acumulare de la Răcăciuni (la aproximativ 12 km în aval 
de municipiul Bacău) pe parcursul a trei zile (13.09.2001-15.09.2001); nu 
în ultimul rând am încercat o comparaţie cu datele acumulate în tabăra orni
tologică de pe malul sudic al lacului Furtuna din Delta Dunării din august 
2001 (22.08.2001-28.08.2001 ). 

Rezultate şi discuţii 

În plasele instalate în stufăriile de lângă lacul Furtuna (în apropierea 
localităţii Maliuc-Delta Dunării) au fost prinse un număr de 164 de passeri
forme, din care cei mai mulţi indivizi, peste 75% aparţineau speciilor 
Ac'rocephalus scirpaceus şi Acrocephalus schoenobaenus. În acest timp au 
fost capturate: un exemplar imatur re Acrocephalus agricola şi două 

exemplare imature de Acrocephalus melanopogon care sunt consemnate ca 
specii cuibăritoare doar în Delta Dunării. (12) 

Diversitatea speciilor de lăcari în bazinul Prutului este mai redusă şi se 
semnalează prezenţa speciilor Acrocephalus scirpaceus, Acrocephalus 
arundinaceus şi Acrocephalus schoenobaenus. Din analiza dinamicii exem
plarelor capturate cu plase ornitologice am observat că la limita nordică a 
bazinului mijlociu al Prutului populaţia majoritară o formează lăcarul mare 
(Acrocephalus arundinaceus), cu o densitate de 14 exemplare pe o suprafaţă 
de 10 ha. 

Cu cât coborâm, mai spre sud, în zona umedă Larga Jijia- Vlădeni, 

lăcarul de stuf (Acrocephalus scirpaceus) devine preponderent, cu o 
populaţie de 23 de exemplare pe o suprafaţă de etalon de 1 O ha, iar lăcarul 
mare are o populaţie aproximativă de 3 perechi clocitoare/I O ha. 

Prezenţa speciei Acrocephalus schoenobaenus a fost în număr relativ 
mic în zona Balta Lată (în apropierea localităţii Săveni- jud. Botoşani), 
9 perechi clocitoare pe o suprafaţă etalon de 1 O ha, iar în stufăriile Larga 
Jijia- Vlădeni s-au evidenţiat puţine exemplare, în luna iulie (12 perechi 
clocitoare pe o suprafaţă de 1 O ha), specie care nu a fost observată în această 
zonă în luna iunie a anului 2001. Fie lăcarul mic urcă mai târziu pentru 
cuibărit în zonele mai nordice, fie după ce ajunge în cartierele nordice se 
reîntoarce în areale mai sudice din cauza lipsei resurselor trofice şi secetei 
ce a afectat ultimii anii ţările din Europa de est. 

În apropierea punctului de vărsare a Prutului în Dunăre, populaţia 
dominantă aparţine speciei Acrocephalus arundinaceus ( 46 de exemplare 
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pe o suprafaţă etalon de 1 O ha). Acrocephalus scirpaceus a fost auzit cân
tând izolat, efectivul fiind de 1 O exemplare pe o suprafaţă de 1 O ha. Trebuie 
semnalată prezenţa, printre capturi, a două exemplare de lăcar nordic (Acro
cephalus dumetorum) aflate în pasaj spre cartierele nordice de cuibărit. Tot 
dintre passeriformele acvatice a fost observat şi identificat un exemplar de 
Acrocephalus palustris. 

În zona lacului Răcăciuni, pe valea Siretului numărul de păsări captu
rate de noi a fost prea mic pentru a ne face o imagine de ansamblu asupra 
distribuţiei speciilor de lăcari din zonă. Aici au fost observate speciile: 
Acrocepha/us arundinaceus şi Acrocephalus scirpaceus. Specia Acro
cephalus pa/ustris a fost identificată şi adnotată de Cătălin Rang în lucrările 
sale. Având în vedere observaţiile întreprinse atât în bazinul Siretului, cât şi 
cel al Prutului putem afirma că lăcarul de mlaştină (Acrocephalus palustris) 
are un areal de răspândire foarte fragmentat. 

Pe lângă aceste aspecte privind distribuţia speciilor de lăcari, s-au 
făcut observaţii asupra dinamicii comportamentului. 

Lăcarii apar în ţara noastră, în general la sfârşitul lui martie, începutul 
lui aprilie, iar în zonele umede din nord-estul Moldovei la începutul lui 
aprilie (semnalaţi în 2002 pe 12.04). În primăverile cu ploi abundente şi 
temperaturi scăzute lăcarii au apărut în zona Vlădeni spre sfârşitul lunii 
aprilie, pentru prima dată observaţi în zonă, în anul 2001 pe 22.04. 

În nordul bazinului mijlociu al Prutului, am observat că în luna mai 
teritoriile de cuibărit şi perechile nu sunt încă formate. Indivizii aparţinând 
genului Acrocephalus, în această perioadă sunt într-o permanentă agitaţie, la 
primele ore ale dimineţii şi seara, semnalizându-şi acustic şi uneori fizic 
prezenţa, în vederea delimitării unui teritoriu şi atragerii partenerului. 

La sfârşitul lunii mai, exemplarele din sud aparţinând speciilor 
Acrocephalus arundinaceus şi Acrocephalus scirpaceus, observate şi identi
ficate în habitatul cu stufăriş din zona Vlădeşti- Oancea Uud. Galaţi), aveau 
teritoriile formate. În această perioadă zborul lor devine mult mai îndrăzneţ 
şi intensitatea cântecului mai mare, în vederea atragerii partenerului sexual 
şi a acuplării. 

În nord-estul Moldovei (zonele Larga Jijia- Vlădeni şi Balta Lată) luna 
iunie este perioada în care are loc formarea perechilor clocitoare şi în care 
masculii duc lupte pentru ocuparea teritoriului şi pentru atragerea femelelor 
în vederea reproducerii. Un mascul în mod obişnuit îşi delimitează mai 
multe teritorii în care se hrăneşte şi în care încearcă să atragă o femelă. 

Observaţiile noastre sunt în concordanţă cu cele din literatura de specia
litate, în sensul că, masculul îşi alege unul din teritorii pe care îl cercetează 
în permanenţă. 
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Lăcarii mari (Acrocephalus arundinaceus), spre exemplu, survolează 
teritoriul principal, cântând mai mult pe vârful firelor de stuf. De obicei 
lăcarii sunt monagami, rar bigami. În această perioadă se deplasează pe 
distanţe scurte ( 10-40 m), nepărăsindu-şi teritoriile, în care de altfel se şi 

hrănesc. Teritoriile în cazul lăcarilor mari (Acrocephalus arundinaceus) 
sunt, după. aprecierile noastre de 400-600 m2. La lăcarul de stuf (Acro
cephalus scirpaceus)şi (Acrocephalus schoenobaunus) sunt de aproximativ 
100-200 m2. În staţiile noastre de observaţie teritoriile lăcarilor erau mai 
mici în cazul benzilor de stufăriş şi mult mai mari acolo unde există supra
feţe compacte de stufăriş care se întind mult în interiorul lacului sau bălţii. 

Spre sfârşitul lunii iunie începe construirea cuibului la care participă 
îndeosebi femela. Masculul o acompaniază îndeaproape în călătoriile pentru 
colectarea materialului pentru cuib. 

În itinerariile întreprinse de noi, în zona amenajărilor hidrotehnice de 
la Larga .Jijia, am găsit 13 cuiburi complete de lăcari, din care 12 în luna 
iulie şi numai unul singur la sfârşitul lui iunie. Patru dintre acestea pe 
20.07 .2002 le-am găsit locuite. În două din ele cuibărea Acrocephalus 
scirpaceus, într-unul Acrocephalus schoenobaenus, iar în al patrulea Acro
cephalus arundinaceus, restul cuiburilor fiind abandonate. Cuiburile erau 
formate din rogoz ( Carex sp. ), care forma baza şi scheletul cuibului. Pe acest 
schelet erau împletite fire de Agrostis stolon~fera, în cea mai mare parte, la 
care se mai adaugă Scirpus maritimus, Typha angustifolia, Phragmites aus
tralis, în cantităţi mai reduse. Cuiburile erau împletite în jurul a trei, patru 
fire de stuf la o înălţime faţă de suprafaţa apei ce varia între 50-100 cm. 

Cuiburile au fost instalate la marginea stufului la o distanţă de 0,5-1,5 
m de luciul de apă. Circumferinţa cuiburilor diferă în funcţie de specie, de 
talia păsării. În cazul lui Acrocephalus arundinaceus diametrul este de 8 cm 
şi înălţimea interioară de 3,2 cm. la Acrocephalus scirpaceus diametrul este 
de 6,5-6,7 cm şi înălţimea interioară de 3,2-3,5 cm, iar la Acrocephalus 
schoenobaenus diametrul de 6,2 cm şi înălţimea de 3 cm. 

În hma iulie ponta este deja depusă şi este clocită numai de femelă. În 
a doua ju'llătate a lunii iulie la speciile prezentate mai sus, puii eclozează. 
La îngrijirea puilor participă ambii parteneri. În această perioadă mişcările 
sunt mult mai frecvente, lăcarii căutând hrană atât pentru pui, cât şi pentru 
refacerea propriilor rezerve energetice epuizate în perioada de cuibărit. 

Femelele şi masculii se deplasează mai ales în cursul primelor ore ale 
dimineţii şi înaintea înserării pentru a-şi reface rezervele nutritive, când de 
altfel am înregistrat şi numărul cel mai mare de capturi. Activitatea de 
căutare a hranei este foarte intensă pentru a căpăta forţa necesară migraţiei 
spre cartierele de iernat. 
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Observaţiile efectuate în ecosistemul stufăriilor de la Larga Jijia, în 
lunile iunie şi iulie au relevat faptul că numărul de capturi era scăzut 

deoarece lăcarii se retrăgeau în stuf din cauza căldurii foarte mari (în unele 
zile temperatura s-a ridicat la peste 38 C0

). 

Spre sfârşitul lunii iulie se prind în plase mai ales imaturi care au 
învăţat să zboare şi care caută insecte în vederea acumulării unui strat sufi
cient de grăsime care să le permită migraţia pe distanţe foarte lungi. Acelaşi 
lucru se petrece şi în luna august, când spre exemplu în Delta Dunării din 
164 de indivizi de passerifome capturaţi, în 2001, la Lacul Furtuna, 139 au 
fost imaturi. În această lună lăcarii se deplasează pe distanţe mai lungi în 
căutarea resurselor trofice iar teritorialitatea dispare. Lăcarii se adună în 
grupuri mici de 5-6 indivizi care se deplasează treptat spre sud, având în 
vedere că şi durata zilei se micşorează treptat. La sfârşitul lui august, 
începutul lui septembrie începe migraţia şi după părerea noastră în această 
perioadă pot fi capturaţi în plase, în special indivizi aflaţi în pasaj. Cel mai 
târziu părăseşte teritoriile de cuibărit de pe valea Prutului, lăcarul mare 
(Acrocephalus arundinaceus), care porneşte în migraţie la începutul lunii 
octombrie. 

Trebuie menţionat că în conformitate cu datele din literatura de 
specialitate lăcarul de mlaştină (Acrocephalus palustris) îşi începe cuibăritul 
foarte devreme, la sfârşitul lui mai, şi părăseşte cartierele de vară din zonele 
temperate, foarte devreme la jumătatea lunii iulie. Explicaţia rezidă în faptul 
că, această specie are cea mai lungă rută de migraţie dintre toţi congenerii 
săi, de-a lungul coastei Mediteraneene, a Peninsulei Arabe, traversează 

Sudanul şi Etiopia, pentru a ajunge în Provincia Capului, Africa de Sud. 
În ceea ce priveşte uzura penajului la adulţi, s-a observat că primă

vara, în luna mai, după sosirea lor în locurile de cuibărit, lăcarii au penajul 
foarte uzat în special la nivelul tectricelor şi a rectricelor. Uneori rectricele 
marginale lipsesc sau sunt rupte, ori au barbele dispuse foarte lax. Tectricele 
şi o parte din rectrice se vor înlocui treptat pe parcursul verii. Remigele se 
înlocuiesc numai în cartierele de iernat. Gradul ridicat de uzură al penajului 
se datorează mediului în care trăiesc, dar şi zborurilor foarte lungi din timpul 
migraţiei. 

Lăcari parcurg distanţe foarte lungi în migraţie, dacă ne rapotăm la 
talia lor, ajungând în Africa Centrală şi de Vest , iar în cazul speciilor 
Acrocephalus palustris şi Acrocephalus arundinaceus în Africa de Sud. (12) 

Cântecul la lăcari înregistrează un maxim de intensitate dimineaţa, în 
primele ore, cât şi seara, înainte de apusul soarelui şi un minim la amiază. În 
perioada de formare a perechilor, cântecul de semnalizare, noaptea are o 
intensitate şi o frecvenţă constante. În perioada de cuibărit cântecele lor sunt 

41 

https://biblioteca-digitala.ro



răzleţe noaptea şi încetează între orele 22 şi 3-4 dimineaţa. Ziua, în aceeaşi 
perioadă a cuibăritului sunetele emise sunt foarte vioaie dimineaţa şi destul 
de slabe ca intensitate seara. La sfârşitul verii cântecele lor sunt răzleţe dar se 
aud pe parcursul întregii zi. Sunt cântece de chemare a congenerilor, având 
în vedere că se adună în grupuri foarte mici pentru a începe migraţia. 

Considerăm că datele privind ecologia şi etologia privind lăcarii sunt 
încă puţine şi trebuie noi observaţii care să ne oferă o imagine cât mai 
amplă asupra vieţii acestor passeriforme de stuf, care sunt consideraţi 

importanţi indicatori ecologici ai stării ecosistemlor umede din ţara noastră. 

Concluzii: 

În România se semnalează 8 specii de Acrocephalus, iar în Estul ţării 
observaţiile noastre au condus la identificarea următoarelor specii: Acroce
phalus arundinaceus, Acrocephalus scirpaceus, Acrocephalus schoeno
baenus, Acrocephalus palustris, Acrocephalus dumetorum. 

Distribuţia teritorială pe o distanţă Nord-Sud de aproximativ 260 km 
(Balta Lată-Săveni-Vlădeşti-Galaţi) arată următoarea ordine a densităţii 

numerice: în Nord la Balta Lată-Săveni, densitatea cea mai mare o are lăca
rul mare (Acrocephalus. arundinaceus) - 23 perechi clocitoare/IO ha, Acro
cephalus schoenobanus - 9 perechi clocitoare/I O ha; la nord de Iaşi-Larga 
Jijia, Acrocephalus scirpaceus - 23 perechi clocitoare/IO ha, Acrocephalus 
arundinaceus - 3 perechi clocitoare/ I O ha, Acrocephalus schoenobaenus -
I 2 perechi clocitoare/I O ha; în bazinul Prutului inferior la Vlădeşti- Oancea, 
Acrocephalus arundinaceus - 46 perechi clocitoare/IO ha, Acrocephalus 
scirpaceus/ I O perechi clocitoare - I O ha. În zona Vlădeşti- Oancea au fost 
capturate şi speciile Acrocephalus dumetorum Ş Acrocepha/us palustris, 
semnalate ca fiind cuibăritoare în ţara noastră, doar în Delta Dunării. (I 2) 
Această constatare subliniază încă odată necesitatea includerii Văii Prutului 
în cadrul Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării. 

Sosirea, în primăvară, a lăcarilor se face în perioada 20.04-30.04 în 
primăverile mai reci, şi între I 0.04-20.04 în anii în care se înregistrează în 
luna aprilie temperaturi de peste I 5°C. 

Alegerea teritoriului şi formarea perechilor are loc în luna mai. Cuibul 
se construieşte cel mai târziu la sfârşitul lunii iunie. 

Construirea cuibului în cea mai mare parte este realizată de femelă; 

materialul de cuib constă din plante mezo-higrofile. 
Cuiburile sunt amplasate la 0,5-I ,5 m de luciul de apă. 
Acrocephalus palustris începe cel mai devreme cuibăritul, la sfârşitul 

lunii mai şi pleacă spre cartierele de iernare la jumătatea lunii iulie. 
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Cântecul la lăcari înregistrează pe parcursul unei zile, două vârfuri de 
intensitate, primul cu amplitudinea mai mare are loc dimineaţa până la ora 
1 O, al doilea vârf cu o amplitudine mai mică, are loc înainte lăsării serii. 

După terminarea cuibăritului, sfârşitul lunii august, sunetele emise de 
lăcari sunt răzleţe, pentru identificarea congenerilor care urmează să plece 
în migraţiune. 
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ECOLOGICAL ASPECTS CONCERNING SPECIES OF THE 
ACROCEPHALUS GENUS (SYLVIDAE FAMILY - AVES CLASS) 

Abstract 

In Romania, were recorded 8 species of Acrocephalus. In eastern 
Romanian part we have been identified five species: Acrocephalus 
anmdinaceus, Acrocephalus scirpaceus, Acrocephalus schoenobaenus, 
Acrocephalus dumetorum, Acrocephalus palustris. 

Warbler species territorial distribution and breeding pairs density, 
across a distance of 260 km, Nourth-South, in Prut and Siret basins show 
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followings: in North (Balta Lată-Săveni) - Acrocephalus arundinaceus 
23bp/1 Oha, Acrocephalus schoenobaenus 9bp/l Oha; in East (Larga Jijia
Iaşi) - Acrocephalus scirpaceus 23 bp/l Oha, Acrocephalus arundinaceus 
3bp/10ha, Acrocephalus schoenobaenus 12bp/10ha; in South (Vlădeşti

Oancea-Galaţi) Acrocephalus arundinaceus 46bp/10ha, Acrocephalus scir
paceus I Obp/1 Oha. 

On inferior Prut basin breed two warbler species; A. durnetorurn and 
A. palustris, that was recorded, until now, as breeding only in Danube Delta. 

The warblers arrive in spring at the beginning of April; the choosing 
territory and forrning the pairs take place in Mai. The nest is built in the 
second half of June. 

A. palustris breeds very early at the end of May and leave at the 
beginning of July to winter areas. 

We consider necessary to include Prut Valley in the Delta Danube 
Biosphere Reservation, because it is an area of rnany rnigratory birds and 
fishes species. 
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